

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 6983

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 1.º DE ABRIL DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO HORAS DE DESPACHOS de 10 a 1 y de 5 a 8
TELEFONO NUMERO 1645

La visita del Presidente de la República

EL DESFILE DE TROPAS

Después del discurso que el Presidente pronunció desde el balcón de la Casa Consistorial, tuvo lugar, en la plaza de Cort, el desfile de tropas, presenciándolo el señor Alcalá Zamora, con los dos ministros y autoridades, desde dicho balcón.

El desfile de las tropas se efectuó en el siguiente orden:

Abrió marcha el coronel de infantería don Mariano Morote, quien se colocó, con su ayudante, frente a las Casas Consistoriales.

Seguían luego una Batería de Costa al mando del capitán señor Lasala, en pelotones; una Compañía de Ingenieros al mando del capitán señor García; el Regimiento de Infantería n.º 28 al mando del teniente coronel señor Llompart y compuesto de sus dos batallones el de guarnición en Palma y el destacado en Inca; una sección de Intendencia mandada por el teniente señor Gual y una sección de Sanidad Militar al mando del suboficial señor Mirante; el Grupo de Baterías Ligera y Montada al mando del comandante señor Rivas Duval y una compañía de Infantería de Carabineros al mando del capitán señor Revuelta.

También desfiló la guardia civil, la cual, al pasar frente al Ayuntamiento, fué objeto de una manifestación de simpatías, siendo clamorosamente aplaudida.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Terminado el desfile de tropas, empezó la recepción en honor del Presidente de la República, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, durando largo tiempo.

El señor Alcalá Zamora tenía a su derecha: al Alcalde señor Villalonga, el ministro de Marina, señor Giralt el Comandante General de estas islas señor Núñez del Prado, el Comandante de Marina señor Domínguez, el Presidente de la Diputación señor Juliá, el Presidente de la Audiencia señor Gil de Tejada, el Magistrado señor Maceres y el Delegado de Hacienda señor Aroca.

A la izquierda del Presidente estaban el Gobernador civil señor Manent, el Ministro de Obres públicas señor Prieto y el Secretario de la Presidencia señor Sánchez Guerra.

También se hallaban en la presidencia los ayudantes del Presidente y de los ministros.

Desfilaron ante el Presidente por el siguiente orden:

Audiencia; Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo-Obispo de Mallorca con los canónigos don Gabriel Muntaner y don Jaime Homar; Económica de Amigos del País; Academia de Medicina; Cuerpo Consular; Estadística; Gracia y Justicia; Marina y Guerra; Representación de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos; Gobernación; Corporaciones académicas; Caballeros Grandes Cruces; representaciones consulares; instrucción Pública; Trabajo y Economía; Corporaciones; Comité pro Chopin; Alcaldes y comisiones de los pueblos y representaciones de diferentes sociedades políticas y obreras.

UNA EXPOSICION

Terminado el desfile el Presidente de la Diputación señor Juliá entregó al se-

ñor Alcalá Zamora la siguiente exposición:

Excmo. Sr.:

La Comisión Gestora de la Excmá Diputación provincial de Baleares segura hoy más que nunca de ser fiel intérprete del verdadero sentir de la provincia cuya representación le incumbe, tiene el honor, por mediación del Presidente que suscribe de testimoniaros os sentimientos de viva satisfacción y sincera gratitud por la alta distinción que V. E. se ha servido dispensar a esta leal tierra española al elegirla entre las que en vuestro actual viaje os proponéis visitar.

Y correspondiendo emocionada a tal gentileza esta Comisión os da su más cordial y acogedora bienvenida y os ruega aceptéis sus fervientes votos de que os sea grata vuestra estancia entre nosotros y guardéis de ella, al marcharos, duradero y agradable recuerdo.

Confía que estos descos no han de quedar defraudados porque conociendo la exquisitez de vuestro espíritu se anticipa a la honda y placentera emoción estética que en él han de causar las bellezas de nuestros paisajes, de nuestro mar y de nuestro cielo, segura está también de que la proverbial hospitalidad del pueblo isleño y su fervor y entusiasmo por la República han de impresionaros gratamente, pero teme — y no sin fundamento — que importuno velo de enojosa incomodidad material empañe esas espirituales emociones.

Para conocer las imponderables bellezas que la naturaleza con mano pródiga esparció por todas las islas que integran el archipiélago balear, para aquilatar el cordial afecto con que sus habitantes os recibirán y, testimoniarán al propio tiempo, su firme y leal adhesión al Régimen que la libérrima voluntad del pueblo español ha inconvertiblemente implantado, tendréis Excelencia, que recorrer nuestras carreteras y éstas, por desgracia, están muy lejos de guardar paridad con ese amable conjunto de que acaba de hacerse mención.

Vos podréis apreciarlo y, con más elocuente evidencia que cuanto esta Comisión pudiera exponeros, las molestias



Sor Agustina Oriozola, Hermana de la Caridad de Toledo, que ofreció su sangre para hacer la transfusión a un guardia de asalto.

que — pese a un bien intencionado pero ineficaz intento de superficial arreglo — experimentaréis, os convencerán de que nuestra tierra no es tolerable que hoy que Mallorca ocupa, sino el primero, uno de los más relevantes lugares en el orden turístico mundial, corresponda a esta enaltecedora preferencia sometiendo a sus visitantes a las acentuadas incomodidades de que el obligado tránsito por nuestras carreteras les ocasionan.

Y ante la necesidad imprescindible e inaplazable de que termine ese bochornoso estado de incuria, la Comisión Gestora de la Diputación provincial de Baleares cree que no cumpliría uno de sus más elementales deberes si con todo respeto y máximo encarecimiento no se dirigiera a V. E. para pedir os dignéis ser nuestro valedor cerca del Gobierno para que éste con oportunidad nunca mejor hallada quisiera perpetuar el halagüeño recuerdo de la primera visita a Baleares del primer Presidente de la Segunda República Española enlazando esta fecha con la disposición que recogiendo el unánime anhelo de esta provincia deje resuelta en armonía y de conformidad con sus aspiraciones, la trascendental cuestión de sus carreteras.

Honorable señor Presidente: Baleares con fervida y esperanzada emoción pone en vuestras manos una de sus más caras ilusiones y el que suscribe al tener el alto honor de cumplimentar por acuerdo del organismo representante de la provincia, ese mandato, reitera a V. E. sus sentimientos de inquebrantable adhesión y os desea larga vida para el bien de nuestra Patria y de la República Española.

Palma de Mallorca, 31 de marzo de 1932.

Excmo. Sr. Presidente de la República Española.

VISITA AL CASTILLO DE BELLVER

Seguidamente el Presidente con los Ministros señores Giralt y Prieto y las autoridades locales y demás invitados se trasladaron en autos al Castillo de Bellver, en cuyo parque había numerosas personas que aguardaban su llegada, especialmente a la entrada del Castillo.

En el patio del mismo había todos los niños de las escuelas nacionales con sus uniformes; las niñas, vestiditas de blanco, y tocada la cabeza con lazos encarnados, estaban en la galería, produciendo un aspecto risueño la presencia de tantas caritativas rollizas; al penetrar el Presidente en el patio, prorumpieron en vítores produciendo simpática algazara; las voces de aquella multitud de pequeñuelos atronaban el espacio.

Todos los escolares, que fueron obsequiados con ensaimadas, chocolate y juguetes, llevaban sendas banderitas tricolores.

Estaban allí los inspectores de primera enseñanza don Juan Capó y don Fernando Leal, y la Inspectora, doña Purificación Merino.

Después que Su Excelencia hubo salido a la terraza del castillo elogiando el panorama que de allí se observa y visitado la dependencia donde estuvo preso Jovellanos, salió al patio dirigiendo la palabra a los pequeños.

Empezó diciendo que no sabía quien acertó a organizar fiesta tal, pero sí compartía con él la gloria y el acierto que

ACCIÓN CRISTIANA

Diurne vinent, el Doctor Mossèn Cardó, canonge de la Seu de Barcelona i Director de "La Paraula Cristiana", donarà una conferència sobre el tema: "La doctrina de Sant Pau sobre el Cos místic del Crist".

La conferència tindrà lloc al Saló d'actes de la Joventut Seráfica (Claustre de Sant Francesc) a les dotze del dia.

Les invitacions se poden obtenir a l'estatge social de "Acció Cristiana", carrer de la Almudaina, 13, de les sis i mitja a les nou del vespre.

ha tenido en ello.

Hizo un gran elogio de los pequeñuelos, a los que ama —dijo— con toda la alegría de su corazón.

Manifestó que esta fiesta infantil, era para él, superior a todas las otras y que la impresión honda que recibió al ver a tantos pequeñuelos fué de las más gratas de su vida.

Añadió que iba a hacer una declaración política y que la hacía por primera vez desde que era Presidente de la República: al ir a prestar fidelidad a la Constitución —dijo— tuvo una pausa que muchos me han preguntado lo que era. Yo, que hago compatible el laicismo que la República ha promulgado en la Constitución con la fe honrada de mis convicciones religiosas, en aquel momento hacía la promesa, pero en mi interior prestaba el juramento con una mano puesta sobre los Evangelios, las palabras que mis ojos leían eran aquellas que dicen: "Dejad que los niños se acerquen a Mí".

Terminó el señor Alcalá Zamora abrazando con su cariño a todos los niños de Mallorca que con el tiempo —dijo— harán una España grande.

El bello discurso fué calurosamente aplaudido.

EL FESTIVAL DE LOS HOTELEROS

Hoy, viernes, a las nueve y media de la noche se celebrará la fiesta regional con que la Industria Hoteleira obsequia al Presidente de la República, en el edificio de la Lonja.

El acto empezará con un concierto que dará la Banda del Regimiento y que durará hasta la llegada del señor Presidente en cuyo momento empezará la exhibición de bailes típicos, actuando sobre un tablado levantado al efecto en el centro del

local, todo cuanto existe en Mallorca de marcado sabor típico en cantos y bailes.

El espectáculo terminará antes de las once de la noche con el fin de que el Presidente y demás invitados puedan trasladarse al baile de gala del Círculo Mallorquín.

Una vez cerrada la Lonja, la exhibición de bailes regionales continuará en la plazuela junto a la misma hasta la una de la madrugada, alternando con la camioneta "Clarión".

La entrada al local será por rigurosa invitación, excepto para las señoras y señoritas que acudan con traje de payesa, las que, al igual que sus acompañantes tendrán acceso libre al salón.

Cada invitación dará derecho a una consumación.

EL SR. ALCALA ZAMORA VISITA LA FABRICA DE ABONOS DE PORTO PI

Desde el Castillo de Bellver se trasladó el Presidente de la República a la Fábrica de Abonos de Porto Pí de la Sociedad Anónima Cros.

Allí fué recibido por el Apoderado de dicha Sociedad en Mallorca, don Juan Claramunda, por el Ingeniero de la Fábrica don Pompeyo Carreras, y por el alto personal de dicha fábrica. el señor Presidente y su largo acompañamiento recorrieron todas las dependencias de la Fábrica, con la premura que les permitieron las circunstancias, pero con el tiempo suficiente para darse cuenta de la importancia de las modernísimas instalaciones. El Presidente felicitó a los representantes de la empresa por la perfección y adelanto de sus aparatos y, una vez ter-

(Termina en la 8.ª página)

ORIENTACIONES NECESARIAS

Los sucesos de Fontilles

Estamos frente a hechos de trágica realidad y de significación alegórica incontestable. La Leprosaría de Fontilles, largos años vergel de heroicas virtudes y de inefables ejemplos, ha sufrido las impetuosas influencias del vendaval revolucionario.

Veinte y cuatro años han transcurrido desde que el abnegado jesuita P. Ferris concibió y puso en marcha la obra, con el apoyo de los católicos, consiguiendo levantarla a tan envidiable altura, que ha figurado no ya sólo como la mejor entre las de Europa, sino que se compara con las más perfectas del mundo. Consta la Leprosaría de catorce grandes edificios, de varios pisos, donde han sido acogidos 635 leprosos.

Mas, con haber llegado a ser en ella tan perfecta la organización material, y tan solícitos los cuidados sanitarios y las atenciones en favor de los pobres infectos de la corrosiva y contagiosa

dolencia, lo más de admirar fué siempre el orden moral, el espíritu de cristiana resignación que, ordinariamente, veíase brillar en aquella impresionante colonia de enfermos, quienes, si tenían horriblemente lacrados sus cuerpos, conservaban, por lo general, vigorosas y lozanas la fe y la esperanza sobrenaturales, de donde sacaban fuerzas para no sucumbir a la desesperación, siempre al acecho en las arremetidas furiosas de la indómita enfermedad.

Saturóse el ambiente español de fluidos de las que se han llamado nuevas libertades populares conquistadas; quisiéronse arrumbar, a fuer de trastos viejos, las influencias religiosas; comenzóse la labor de cimentar el edificio social sobre las bases del laicismo... y viene ya el desmoronamiento, no sin alarma y peligros, de aquella obra, objeto de admiración mundial.

Del modo que al joven, aun cristia-

namente educado, se le hace a veces difícil la lucha contra las oleadas morbosas de incentivos y pasiones avasalladoras, así también, a la humanidad doliente, se le hace sobremanera difícil resistir a los asaltos de la desesperación, particularmente si, a las comunes penas, se añaden otras tan horripilantes como los sufrimientos materiales y morales causados por la lepra. Entonces toda la virtud de un santo P. Ferris, toda la abnegación y ejemplaridad de un piadoso enfermero o de la Hermana de la Caridad, se hacen indispensables para infundir alientos de resignación y de consoladora esperanza a aquellos atacados, para los que nada resta ya, en el horizonte de este mundo, sino la hez amarga de un horrible padecer en el cuerpo y en el espíritu, y la contemplación a toda hora del espectro real de la propia carne en prematura disolución.

Faltando esta continua influencia de la Religión, y el sostén de la esperanza en una próxima recompensa eterna y la amorosa caridad de almas fundidas al calor de las máximas y ejemplos del Crucificado, inexorablemente llega la desesperación; y lo que antes fué, y pudo seguir siendo, mansión de paz, venero de excelsas virtudes y antepuerto del Cielo, conviértese en calabozo infernal, a cuya puerta dejan, como en la visión dantesca, toda esperanza los que en él entran.

Así, al impulso de seductoras auras de una ansiada libertad y de un falaz

mejoramiento, y alejada por el sectarismo la presencia material y, sobre todo, el espíritu de los que fundaron y sostuvieron, con abnegación y paciencia inimitables, la institución de Fontilles, han sobrevenido acontecimientos, cuyo relato corre ya por la prensa mundial en estos o en parecidos términos: "Los leproso de Fontilles se han hecho dueños de la Leprosaría y han arrojado a las religiosas que aun habían quedado cuidándolos; mezcláronse los atacados de las distintas dependencias y hasta los hubo que salieron esparciéndose por los pueblos de los contornos, en donde abrazaban y besaban a las personas que encontraban, obligándolas a estrechar su mano".

A nada más que al laicismo atribúyase lo sucedido en Fontilles; y quisiera Dios no tuviésemos que lamentar otras más graves consecuencias en ese camino de emancipación del influjo de la Religión Católica, siempre y en todo bienhechora. ¡Cuán sabias y certeras son aquellas palabras de León XIII en su Enciclica *Arcanum*: "La Religión Cristiana favorece y promueve todo, absolutamente todo, lo que es útil a la vida ciudadana, de tal modo que, en frase de San Agustín parece que más ventajas no podría aquella reportar a la humanidad si hubiera sido tan sólo fundada para proporcionar y aumentar los bienes y comodidades de esta vida mortal!"

Palma, abril de 1932.

SCH.

El doctor Carles Cardó

Fa pocs dies es troba entre nosaltres el Dr. Carles Cardó, canonge de la Seu de Barcelona i director - fundador de LA PARAULA CRISTIANA.

"Acció Cristiana aprofitant l'ocasió de la seua estada a Mallorca li proposà que tengués de la bondat de donar una conferència i el Dr. Cardó acceptà amb gust l'oferta, desitjós de contribuir a les tasques culturals de dita Associació, senyalant com a tema de la seua conferència el següent: "La dictrina de Sant Pau sobre el cos místic del Crist".

I

Entre el públic mallorquí no és una figura desconeguda la persona de l'illustre director de LA PARAULA CRISTIANA. Em serà no obstant permès recordar alguns caires de l'obra cultural del doctre Canonge barceloní.

El Dr. Cardó com he dit és el Director de LA PARAULA CRISTIANA i a ell com a tal és deguda per lo tant la encertada orientació de aquesta revista. LA PARAULA CRISTIANA és una revista que es fa llegir, una revista interessant: el seu encís el reb de la direcció del Dr. Cardó. En aquesta revista i en cada un dels seus fascicles veim tractats sempre temes d'actualitat i tammateix els seus articles son d'una extraordinaria solidesa doctrinal. Es aquest un mèrit molt extraordinari per una revista de cultura religiosa general com és La Paraula Cristiana.

Encara però el Dr. Cardó no és únicament director de la dita revista: ell n'es també un dels millors col·laboradors La ploma del Dr. Cardó sab ajuntar perfectament l'elecció encertada dels temes que estudia amb la claretat d'estil i d'exposició amb que els sol presentar en els seus articles freqüents. Record particularment l'article *El Martí* publicat l'any 1925 i els dos que va publicar l'any 1930 titulats *La vindicació cristiana de la llibertat i la vindicació cristiana de la democràcia*.

Però al Dr. Cardó devem ademés una llarga sèrie de notes crítiques de recents publicacions aparegudes també a "La Paraula Cristiana": són molts els fascicles d'aquesta revista que contenen tals escrits. I certament ells formen una col·laboració molt important no tan sols perquè indica i presuposa en el seu autor una cruciació i una cultura extenses, sinó que és al mateix temps obra at molt gran essent així que

constitueix una segura i oportuna orientació per ulteriors lectures i estudis.

Ja aquesta actuació del Dr. Cardó dins "La Paraula Cristiana" per si i sola és més que suficient per donar interès a la conferència que té promesa, convé però recordar encare la col·laboració del Dr. Cardó en "El Martí" del qual és fundador. Els seus articles duen sempre orientacions interessant i utilíssimes.

I si el Dr. Cardó és una figura interessant com a escriptor no ho és manco com a conferenciant. Les conferències del Dr. Cardó publicades sovint a la revista de la seua direcció tracten temes de cultura religiosa superior amb una gran dosis d'adaptació que les fa sempre molt agradables i menjívoles. Vuy recordar d'una manera particular la que donà l'any passat a la Associació d'Amics del Martí, titulada Sant Pau model d'apòstols.

II

La persona del Dr. Cardó queda presentada amb aquestes paraules al públic mallorquí en el seu aspecte general d'escriptor i conferenciant. Però hi ha un aspecte particular de la actuació seua que dona interès especial a la nostra conferència. El Dr. Cardó és molt competent en estudis bíblics.

Crec més que suficient per absoldre el que es refereix a aquest aspecte de la seua actuació indicar la col·laboració del Dr. Cardó a la *Sagrada Bíblia* publicada ja en part per *La Fundació Bíblica Catalana*.

Del mèrit d'aquesta nova versió de la Bíblia dels seus originals no és necessari parlar-ne. Basta dir que constitueix juntament amb la Bíblia Monserratina també en curs de publicació i la Versió de la Vulgata editada per la Editorial Balmes una interessantíssima trilogia de versions bíbliques que ja crida l'atenció a l'estranger dels amics dels estudis bíblics.

D'aquesta publicació es col·laborador el Dr. Cardó. De l'Antic Testament ha col·laborat en els volums I i II i del Nou en el XIII i en el que està a punt de sortir de les Epístoles de Sant Pau. La competència del Dr. Cardó queda prou demostrada en aquesta col·laboració. I essent el tema de la conferència bíblic i precisament paulí porem esperar molt de la formació bíblica i paulina del conferenciant.



La señorita Maria Rosa Urraca que está llevando a cabo una gran propaganda en pro del catolicismo.

.....
Siguen les meues darreres paraules de respecte i de veneració pel mestre i doctor que ocasionalment podem sentir i de desig de que la seua paraula fassa viure més entre el públic mallorquí els seus antics sentiments d'amor i d'estimació dels nostres llibres sagrats.

F. Planas

Palma, 30 de març de 1932.

De Felanitx

En progresión creciente ha ido aumentando la concurrencia a estas conferencias que han tenido lugar en el precioso teatro de la Caja Rural de esta ciudad.

Curso de conferencias cuaresmales

Las dos conferencias que hoy reseñamos han constituido un verdadero acontecimiento, siendo bien merecidas las numerosas felicitaciones recibidas respectivamente por los conferenciantes a las que unimos la nuestra más sincera.

Vamos a empezar nuestra crónica por la tercera conferencia, que estuvo a cargo de Mossen Bartolomé Quetglas, desarrollando el tema:

"El obrero en los momentos presentes"

Empezó el señor Quetglas diciendo que la clase obrera la más honrada y la más numerosa, corre peligro de ser atraída por los cantos de sirena que la lleven a los horrores que está padeciendo el obrero en Rusia según cuentan testigos dignos de toda fe.

Expone en la primera parte conferencia el abyecto estado de la esclavitud greco-romana, y como el Cristianismo declaró el principio de la verdadera igualdad, libertad y fraternidad. Así, un esclavo llegó en el siglo III a ser Papa (S. Calixto).

Durante la Edad Media al amparo de la Iglesia florecieron los gremios de menestrales. En muchas iglesias de Palma aun puede verse al lado de los escudos de las familias nobles las losas sepulcrales con las armas de las asociaciones de Oficios.

Con los siglos XVIII y XIX viene la decadencia de los gremios y el capitalismo clava sus garras en la masa trabajadora.

El socialismo de Carlos Max tiene por base: la lucha de clases, el concepto materialista de la vida y la abolición de la propiedad privada.

Comentando algunos discursos del socialista Director de la Oficina Internacional del Trabajo señor Thomás pone de resalte el conferenciantes, la estrecha mentalidad y sectarismo incomprendible de los cabeillas del socialismo español y partidos gubernamentales de hoy.

En la tercera parte de su vibrante conferencia el Rdo. señor Quetglas estudia sucintamente la legislación obrera actual, haciendo hincapié en la Ley de Retiro Obrero, Ley de Accidentes de Trabajo, Jornada máxima legal, etc.

Explica la luminisísima Enciclica de Pío XI "Quadragesimo Anno", diciendo que es el mejor programa de reivindicaciones sociales: Se extiende desarrollando la doctrina pontificia sobre el sa-

lario familiar, relatando el funcionamiento de las cajas de compensación que establecidas en Francia han hecho una bella realidad el principio de que el salario debe ser proporcional al número de hijos; consecuentemente la esposa del obrero no debe ir a las fábricas; los obreros deberían tener parte en las ganancias y pérdidas.

Dice que debería hacerse obligatorio el seguro de enfermedad e invalidez y que en los contratos de trabajo deberían estipularse algunos días de vacaciones retribuidas.

Rechaza que la Iglesia haya sido una aliada del capitalismo si bien hay que reconocer que no han faltado capitalistas que han querido servirse de la religión para cohonestar sus abusos; define y explica la función social de la propiedad y finaliza con un canto al trabajo fuente de riqueza y honradez.

Una larga ovación coronó el hermoso parlamento del señor Quetglas.

La cuarta y última conferencia estuvo a cargo del culto Notario de esta ciudad don José Masot Norell y copiamos de "El Felanigense" de hoy la crónica de tan interesante disertación:

Presentado por el joven don Gabriel Obrador dice que se va a emprender la defensa de los altísimos ideales de Religión, Patria y Ciudad sin olvidar nunca la lección sublime de fraternidad cristiana que dió Jesús en el Cenáculo y con toda la energía que dan las convicciones para que cada día más y más el Hijo de Dios viva con vida de amor, de paz y de libertad en el corazón de los hombres y en el gobierno de los pueblos.

Cita el diálogo del batallador Henry George con un Cardenal en que el primero decía que el amor al pueblo le había conducido al amor a Dios mientras el segundo afirmaba que el amor a Dios le había llevado naturalmente a estimar al pueblo. Así, la blusa azul del defensor de los obreros y la sotana roja del apóstol de la Iglesia se confundieron en un abrazo fraternal demostrativo de que todos los conflictos sociales no tienen otra solución que el cumplimiento por parte de todos de aquellos dos preceptos de Jesucristo:

- 1.º Amarás al Señor, tu Dios, con todo tu corazón y con toda tu alma y
- 2.º Amarás al prójimo como a tí mismo.

He aquí la piedra sobre la cual se debe levantar el edificio social.

Si, como nos enseña el Génesis, Dios hizo surgir de las tinieblas el encanto de la Creación con el hombre y éste vive en sociedad, no podría la Divina Providencia abandonar las instituciones sociales añadiendo que el Cristianismo es la Humanidad informada por el Espíritu Santo.

Fuera de la ley de Dios no hay más que duda y desesperación según confesión propia de dos personas y de tanto relieve como Nietzsche y Pérez Galdós; sólo puede orientarnos Jesucristo que dice: Yo soy el camino, la verdad y la vida.

Digase lo que se diga, hay que confesar con Daniel Webster que desde el origen del Cristianismo, todo lo que la ciencia humana ha traído de noble de generoso y de inteligente para la humanidad ha sido bautizado en las fuentes bautismales de la Iglesia y para ir en contra de esta civilización y del culto a Jesús se ha llegado en Rusia a levantar un monumento a Judas, símbolo de los vicios que más repugnan al alma humana y la misma guerra que el comunismo ha declarado a la Religión también la ha desencadenado contra la autoridad, el matrimonio, la propiedad y la libertad, llegando a lo que se lee en el Libro de Daniel: a la bestialización de la masa social, al hombre lobo de todo ser humano.

Los padres escucharon doctrinas malsanas y los hijos tocan las consecuencias, olvidando la doctrina social-cristiana: que las tres instituciones fundamentales de la sociedad humana: la autoridad, la propiedad y el matrimonio

tienen sus raíces en la misma Potencia creadora.

En la última parte de su conferencia estudia los derechos de la Iglesia diciendo que prefiere una Iglesia vejada, perseguida, que rodeada del triunfo material, enlazada con los Estados gobernantes e intervenida por los organismos políticos y administrativos.

Termina haciendo votos para que seamos de cada día más intensamente católicos y que en las cuestiones meramente religiosas se ha de seguir el camino que señalen las autoridades, debiendo actuar como ciudadanos en todas las manifestaciones políticas y sociales, siguiendo los imperativos de su conciencia, con el máximo respeto a la ley del poder constituido y teniendo en cuenta que todo pasa, pero la palabra de Dios vivirá eternamente.

El público que llenaba enteramente el salón de la Caja Rural ovacionó al señor Masot.

De la Semana Santa

Las funciones y procesiones de Semana Santa han revestido este año la solemnidad acostumbrada.

Una de las últimas conferencias que ha organizado la "Unió Republicana" ha estado a cargo de don Pedro Masuti Alzamora.

C.

Felanitx, 26 de marzo.

AVISO

En vista de la aglomeración de clientes, a partir del 1.º de abril será obligatorio tomar hora con anterioridad para poder ser atendidos sin pérdida de tiempo.

Nota: de 5 a 6 de la tarde será con sulta sin hora.

R. S. COLOM
ODONTÓLOGO

Rafael Pomar

Corredor de Comercio Colegiado
Vicente Mut, 6

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Con ocasión de la visita que hará a Mallorca el Excmo. señor Presidente de la República, esta Compañía ha dispuesto que durante los días que permanezca entre nosotros, en todas las estaciones de sus líneas se despachen billetes de viajeros de Palma para todas las estaciones y de todas ellas para Palma con rebaja del cincuenta por ciento sobre los precios ordinarios establecidos.

Palma, 23 de marzo de 1932.

Por la Compañía de los F. de Mallorca, el Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Dr. Carlos de la Calleja

MEDICO Y ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

Sindicato núm. 3 - 1

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.
Dentaduras usadas.

Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

M I R O

Sindicato, 4 al lado de la iglesia de María Bordo.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

El tesoro del pueblo

Hay que recoger y admirar un acto ejemplar que acaba de realizarse en Sevilla.

En la madrugada del Viernes Santo un público numeroso ha acudido lleno de fervor a la Plaza de San Lorenzo. Otros años ha tenido lugar en esa misma Plaza un cuadro hermosísimo: la Salida de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

Este año no ha salido la Cofradía para hacer estación en la Basílica. El pueblo, sin embargo, ha acudido como siempre a rendir su tributo de amor a la Sagrada Imagen del Nazareno.

Cuando sonaron las dos de la madrugada — hora en que aparecía el "paso" — las puertas del templo permanecieron cerradas. La Plaza, sin embargo, estaba llena de fieles... Qué esperaban? Al sonar las campanas todo el mundo se descubrió... todas las miradas se dirigieron a las puertas cerradas de la Iglesia como si realmente estuviera en el umbral Nuestro Padre. Todos los labios formularon una oración. Y una voz sonora y melodiosa entonó una saeta.

El pueblo tributaba al Señor del Gran Poder un rendido acto de amor, el más delicado, el más ferviente, el más tierno y entusiasta que pudiera imaginarse.

La saeta cantada en el regocimiento de la hora y en la emoción solemne del momento resonó como nunca. Y sobre ese pueblo devoto se proyectó la sombra de una gigantesca Cruz: la cruz que lleva sobre sus hombros el Señor del Gran Poder.

El pueblo había ido a rendir su tributo de amor a su amado Jesús.

Jesús le correspondía iluminando las almas con la luz de su Cruz.

La Cruz del Gran Poder que es Camino, es Verdad y es Vida.

La Cruz lo encierra todo; y lo enseña todo.

Es un libro de eterna Sabiduría que presenta ante nuestros ojos las páginas de la Verdad. Nos descubre de un golpe y para siempre todo lo que debemos saber; todo lo que nos importa saber.

La Cruz es renuncia, y es sacrificio, y es austeridad, y es perdón.

Toda la Biblia converge hacia el Evangelio, y todo el Evangelio converge hacia la Cruz.

La Cruz nos impone la sublime Ley del amor fraterno, y nos da la fuerza y los medios para cumplir esta Ley.

La Cruz es la medicina de todos nues-

tros males, y el camino de la victoria definitiva.

La Plaza de San Lorenzo se acababa de convertir en Cátedra de Fe; y los muros del templo, los muros que custodiaban la Sagrada Efigie del Nazareno se habían hecho transparentes: Jesús se comunicaba con sus hijos y les revelaba sus misterios.

Entre tanto una voz armoniosa había tomado la palabra de todos y se dirigió al Redentor por medio del lenguaje tradicional de las saetas.

¿Qué importaba ya que las puertas estuvieran cerradas? ¿Para la fe no hay obstáculos? La fe abrió todas las puertas; ¿no hay cofrades? ¿no hay luces? ¿No hay procesión? ¿No importa! La piedad del pueblo creará una procesión maravillosa, buscará luces de milagro y ofrecerá a los ojos atónitos de la muchedumbre el cuadro más sublime que jamás ha podido contemplarse.

La voz que canta las saetas lo va a describir:

"Luceros de dos en dos,
Estrellas de cuatro en cuatro
Van alumbrando al Señor,
La noche del Viernes Santo".

La procesión se ha celebrado en el cielo... en el Cielo de las almas iluminadas por la fe. Las virtudes de estas almas; la devoción de este pueblo han hecho brotar estrellas y luceros de piedad para la procesión ideal de este año.

Pasado el momento sublime, el pueblo ha ido abandonando la Plaza. Se retira enriquecido. Lleva un tesoro en el alma.

Ha renacido, con nuevos brotes de amor y nuevas facetas de Sacrificio, su tradicional devoción a la Cruz.

Luis León

Los rotarios

Otro documento

Toledo, 28. — Coincidiendo con la creación de un Club Rotario en Toledo, el "Boletín Eclesiástico" publica la siguiente circular del obispo de Aretusa, vicario capitular del Arzobispado, doctor Rocha.

"Un deber ineludible de nuestro cargo nos obliga a recordar a los fieles de nuestro Arzobispado "la admonición pastoral" publicada en este mismo "Boletín Eclesiástico" con fecha 23 de enero de 1929, suscrita por el eminentísimo

y reverendísimo señor cardenal don Pedro Segura Sáez "en nombre y con autorización expresa del reverendísimo metropolitano".

Dábase en aquel documento la voz de alerta contra ciertas Asociaciones de carácter neutro que se van difundiendo entre los católicos y de especial manera es nombrada la titulada Internacional Rotary Club, conocida entre vosotros con el nombre de "rotarios", la cual "hace profesión de un laicismo absoluto, de una indiferencia religiosa universal, intentando moralizar a los individuos y a las sociedades con total exclusión de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica".

A esta Asociación y a otras similares pueden aplicarse aquellas gravísimas palabras de León XIII en su encíclica "Humanum Genus", "abriendo sus puertas a cualesquiera, sean de la religión que fueren, hacen que penetre en la inteligencia el gran error de nuestro tiempo, que consiste en creer que la religión es cosa indiferente y que todas las religiones son iguales". Principio es éste que por sí solo basta para arruinar todas las religiones, y en particular la católica, la cual, siendo como es la única verdadera, no puede ser gravemente ultrajada igualándola a las demás.

Por lo cual, en la citada admonición "se declaraba que la Asociación de los rotarios está incluida entre aquellas de que, al tenor del canon 684 del Código de Derecho canónico, "deben guardarse los fieles".

Hemos de añadir que como, poco después de publicada la antedicha admonición pastoral, se divulgasen rumores de un supuesto cambio de actitud de la Santa Sede favorable a los rotarios, el cardenal primado publicó en 12 de marzo del mismo año una nueva declaración, "en que debidamente autorizado manifestaba no ser cierto que la Santa Sede esté dispuesta a dar o haya dado su aprobación al Rotary Club o al rotarismo en general, como se había pretendido hacer creer".

Y terminaba esta nueva declaración con estas palabras: "Queda, por tanto, en todo su vigor nuestra admonición pastoral de 23 de enero del corriente año, advirtiendo a los fieles la obligación de que están en cumplir y a los directores de conciencias el deber que les incumbe de hacer cumplir las prescripciones de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica".

Al recordar a nuestros amados diocesanos los documentos a que nos he-

COMPENDIO DE LA Doctrina Cristiana

para uso de esta Diócesis
Nueva edición en mallorquín y castellano. Precio 2 ptas.
A los Colegios y Comunidades Religiosas 10 % de descuento.

LIBRERIA DE GUASP

LA CARTA ENCÍCLICA "QUADRAGESIMO ANNO,"

SOBRE LA

RETAURACION DEL ORDEN SOCIAL EN PERFECTA CONFORMIDAD CON LA LEY EVANGELICA

se ha publicado en un folleto en 4.º español de 48 páginas.

Precio del ejemplar: 30 céntimos.

De venta Imprenta "La Esperanza", Lonjeta, 11.

mos referido, les rogamos con el mayor encarecimiento que se abstengan de pertenecer a Sociedades en las que, por lo menos, se hace caso omiso de la religión católica; precisamente en estos días es cada vez más necesario que todos los católicos, no sólo proclamemos nuestra fe, sino que procuremos estar siempre conformes con sus principios, bien persuadido de que fuera de la religión católica la moral carece de base sólida y que sólo la doctrina y el espíritu de Cristo puedan traer la paz para los individuos y la sociedad. — Toledo, 15 de marzo de 1932. — *Feliciano*, obispo de Aretusa, vicario capitular".

Juan Caldentey

Médico - Director del Balneario de San Juan de Campos.

Reumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1 Agua.

Para buenos retratos de Comunión

RUL·LAN

Grandes novedades en modelos

Palacio, 10. Teléfono 1935

Simón Carcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Telf.º 2267

Ferrocarril de Sóller

Horario de trenes de invierno desde 1.º octubre al 30 abril.

Sección de Palma-Sóller:

Salidas de Sóller. — 5'45, 8'15, 10'45, 13'30 y 17'30.

Salidas Palma. — 7, 9'30, 12, 15, 19'30

Sección Sóller-Puerto:

Salidas Sóller. Mañana. — 5, 7, 8'30, 9, 10, 10'45 y 12. Tarde. — 1'15, 2, 4'05, 4'45, 6, 7 y 8'35.

Salidas Puerto. Mañana. — 5'20, 7'30, 8'30, 9'30, 10'20, 11'30 y 12'15. Tarde. — 1'30, 2'30, 3'20, 4'25, 5'05, 6'30, 7'15 y 8'55.

Los domingos y días festivos por la tarde habrá servicio doble de tranvías, saliendo el primero de Sóller a las 2 y el último del Puerto a las 7'15, quedando restablecido desde dicho hora el servicio de los días laborables.

Estos días, en el servicio doble de la tarde, los tranvías sólo llegarán hasta la parada de la Avenida de Cristóbal Colón, excepto los viajes que combinan con los trenes que llegarán a la Estación.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias),
Ginecología (enfermedades de la mujer).

Tagamanent, s. De X0 a 13.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 3

LA HUNDIDA

— por —

MARIA BARRERE-AFFRE

Mederic Leufroy puso atento el oído, recobró su aplomo y fué a abrir la puerta por do entrarán.

—Vamos! Es la hora!... En marcha, dijo con voz ruda, uniéndose a la palabra un gesto de imperio.

Y ambos salieron.

11

Vivamente empujada, la puerta cerróse con estrépito. El silencio reinó por un instante entre los claros adornos de la pieza. Luego oyóse un crujir de sedas provocado por el roce de uno de los bastidores del biombo japonés, y una criatura tan menudita y delgada como las figuras del biombo, entró en la sala.

Su manto de luto, su largo velo de crespón provisoriamente echado hacia un lado, parecían gravitar, aplastantes, sobre la gracia flexible de la joven. Ella andó hasta el diván, tuvo un movimiento de repulsión al reconocer el lugar donde habíase sentado Jeremías Mams y dejóse caer en un butacón cercano.

Entonces, los codos sobre las rodillas y el mentón en las manos, ella pareció plegarse, encogerse y reducirse, como para ofrecer amor presa a los males que la abrumaban.

Su cara oval, de ordinario fresca y rosada, había las huellas de una desesperación horrible. Los infortunios que la martirizaban eran expresión fiel de toda una borrascosa historia de rebeldías, de vigiliás y de lágrimas. Ella había permanecido junto al cadáver del marqués de Mandres hasta el momento en que la tapa del ataúd se cerró sobre los rasgos de su fisonomía amasados de aristocrática bondad. En tonces ella había permitido que sus despojos fuesen trasladados al hall entre las coronas de flores y los cirios; pero no los había seguido. El adiós desgarrador dióselo arriba, en presencia del ayuda de cámara y de la religiosa de veras compadecidos. ¿A qué permanecer cerca de ese cofre de encima mientras duraba el desfile de la multitud indiferente?... No! su protector no estaba allá. Era preciso buscarlo en otra parte...

Ahora, en el momento supremo de acompañar al lugar de su reposo al que había sido para ella el padre más tierno y venerado, he ahí que Eva no lloraba. Su cara había tomado una expresión rígida y tensa que acentuaba el perfil del mentón voluntario; tembábanle ligeramente las ventanas de la nariz:

ella, con aire de rencor y de reto, como que mirara algo en el vacío...

Una criada, llena de azoramiento, llegó a la puerta:

—Señorita... ese hombre, ese señor que la señorita me dijo que llamara... está aquí!...

Eva hizo una señal; la criada se fué, y el ordenador de pompas fúnebres, vestido de negro, con el bicorneo en la mano, penetró en la pieza.

—¿Quién preside el duelo? preguntó suavemente la joven.

—Pero, señorita, dijo el individuo extraño, está convencido según creo, que sea el señor barón de la Courlisse!...

—He cambiado de parecer, pronunció con sosiego la boca pálida de Eva; pondrá Vd. en primera fila a los dos amigos íntimos de mi caro tutor, que son el iVcario general Lelin y el comandante de Gardie.

—¿Y el señor barón? balbuceó el hombre.

—El señor barón se pondrá donde más le acomode, dijo la joven con soberana indiferencia.

Y habiéndose levantado, con paso firme, fuése ella hacia el gran vestíbulo echando de nuevo el velo sobre su cara pálida y triste...

Antonín de la Courlisse, adoptando un gesto convenientemente desolado en su bella figura inexpressiva, habíase ya puesto a la cabeza del cortejo que se

iba formando, mientras se amontonaban las coronas sobre el féretro. Sintióse profundamente contrariado, cuando el maestro de ceremonias húbole cuchicheado al oído la decisión tomada por aquella que ya consideraba él como su novia.

Sin embargo, tuvo el buen gusto de no protestar y de retirarse sin decir nada ante los dos amigos del difunto.

Entretanto el incidente no pasaba inadvertido, y tal cambio en el orden de precedencias excitaba vivamente la curiosidad. Aquel día, en Hyères, no se habló de otra cosa. Mas, al día siguiente, un tema mas apasionante aún brindase a las lenguas maldicientes: el testamento del marqués de Mandres, dictado a su notario desde el lecho de muerte, acababa de ser abierto.

El difunto empezaba consignando su pena por no haber tenido tiempo de adoptar a su pupila. Eva, como lo había deseado. Con el fin de proveerla, en lo posible, de un apoyo en este mundo, le legaba una suma de cien mil francos y un importante mobiliario; el resto de su fortuna debía ser puesto en posesorio de la joven el día que se casara con el barón de la Courlisse, y esto, dentro del plazo de un año después de la muerte del testador.

—Ese pobre marqués estaba tan encariñado con tal casamiento, suspiraban enternecidas las almas buenas.

—Esta muchachita de Eva realiza un bello sueño, decían los envidiosos.

Y todos a coro añadían:

—...Pero quien hace el negocio redondo es el guapo de Antonín.

Sin embargo, la misma tarde, un rumor se esparcía por la ciudad, vago al principio, pero luego más y más preciso. No tardó en llegar a oídos del Director de la *Provence*, que comía en el Hotel Renacimiento en compañía de dos de sus colaboradores.

Estaban comiendo el asado, cuando un joven reporter muy íntimo de Mederic se coló como un remolino de viento en la sala y se acercó a su mesa. Sin preámbulo, apretando las manos que se le tendían, dijo:

—No saben Vds. lo que pasa?... la señorita Nizier rehusa la mano de Antonín de la Courlisse y los millones del marqués de Mandres, para colmo de su mal...

—¿Es preciso estar loca! gritó uno de los convidados.

—Esto es lo que se dice y corre por ahí.

—Luego ella no hereda más que cien mil francos?...

—...Y los muebles, claro está! Parece que ella abandona Hyères.

Mederic Leufroy, que no había dicho nada aún, puso la mano derecha sobre su corazón, y, levantando los ojos al techo, exclamó:

—Antonín estará inconsolable?...

El recién llegado soltó la risa.

—Perdone usted, dijo él: Antonín sabe consolarse a maravilla, pues acabo de

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

El Ministro de Agricultura anuncia que haré que importará trigo

Ayer se reunió la Comisión que estudia el Estatuto catalán.—Los diputados catalanes sostienen que no puede haber autonomía sin hacienda propia

Incidente en la cárcel de Málaga

En la sesión de Cortes de ayer terminó la discusión de los presupuestos.—Carner dijo que los Presupuestos no han satisfecho a nadie ni al Gobierno.—Anuncia que se modificará el impuesto de utilidades y el sistema contributivo

Botella y Eduardo Ortega Gasset han sido expulsados del partido radical socialista

Lerroux ha pronunciado otro discurso hablando de lo que hará cuando sea Poder

En Sevilla han sido encontradas 42 bombas

La actualidad política

Madrid, 1 (1'00)

Expulsión de Botella y Ortega Gasset del partido radical socialista

En la reunión celebrada ayer tarde por la minoría parlamentaria del partido radical socialista se acordó la expulsión de los diputados señor Botella Asensi y Eduardo Ortega y Gasset.

Confinamiento levantado

Por orden del ministro de la Gobernación, se ha levantado el confinamiento que sufría el comandante de infantería don Francisco Rosales.

Petición de la Juventud Radical

La Juventud Radical de Madrid, ha acordado dirigirse al Presidente de la República, en demanda de que, con motivo del primer aniversario de la proclamación de la República, se decreta una amnistía general que alcance a los deportados con ocasión de los sucesos de la cuenca del Llobregat.

Se autorizará la importación de trigo

El ministro de Agricultura dijo que por orden del 29 de enero último se dispuso que los tenedores de trigos y harinas formularan declaraciones juradas de las existencias con relación al 10 de febrero: las declaraciones enviadas al Ministerio acusan una existencia de 9.666.120 quintales métricos de trigo y 761.652 de harina.

En vista — agregó el señor Domingo — de que los datos facilitados no respondían a la realidad, con fecha 17 del corriente se dictó otra orden haciendo un llamamiento a los poseedores de trigo para que realizaran ofertas de ventas, buscándose con ello la cooperación de los mismos a la acción del Gobierno y con objeto de evitar la adopción de medidas ineludibles para cubrir las necesidades del mercado nacional. Después de este llamamiento, el total de ofertas de venta de trigo se ha reducido en toda España a la cantidad de 17.000 quintales métricos.

Ni dicha cantidad — dijo el ministro — ni la declarada es bastante para las necesidades del consumo y en consecuencia el Ministerio se propone proceder con la máxima severidad respecto al trigo no declarado y para atender a las necesidades del abastecimiento se verá compelido a autorizar una importación, cuya cuantía y forma en que ha de realizarse se está estudiando.

Banquete de profesores al señor Lerroux

Madrid, 1 (1'00)

Varios discursos.—El señor Lerroux sigue diciendo que gobernará

Ayer, doscientos profesores de centros docentes oficiales y algunos de provincias, afiliados al partido radical, ob-

sequieron al señor Lerroux con un banquete.

Hablaron los señores Buyla, el Rector de la Universidad de La Laguna y otros.

El señor Lerroux, después de agradecer el banquete, justificó estas convocatorias de técnicos para buscar sus asesoramiento, siguiendo el consejo del gran republicano Costa, de hacer cabezas nuevas para la dirección de España.

Expuso cómo pueblos como Alemania se hicieron grandes más por sus maestros que por sus conquistadores y anunció que en lo que de él dependa los maestros realizarán su misión en las debidas condiciones.

Dijo que cuando presida el Gobierno que cree lo presidirá procurará dar realidad a las iniciativas del profesorado.

Terminó diciendo que la República es de todos los españoles que trabajan y enseñan, hasta de los curas.

Fué muy ovacionado.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 31 (22'00)

La sesión de ayer tarde

A las cuatro y cuarto abre la sesión el señor Besteiro, con poca concurrencia. En el banco azul, el ministro de Hacienda.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El PRESIDENTE da cuenta oficialmente de la muerte del "leader" socialista italiano Turatti, y después de pronunciar breves palabras de elogio a la memoria del finado, propuso a la Cámara que conste su sentimiento por la muerte de aquél. Así se acordó.

Se entra en el orden del día y se pone a discusión el dictamen del presupuesto de gastos de las posesiones del Africa occidental, cuya cuantía se eleva a 11.020.341'17 pesetas.

El señor SANCHEZ Prado consume un turno en contra de la totalidad del dictamen. En España — dice — no se ha hecho una política colonial acertada, hasta el punto de que los indígenas de nuestras posesiones han estado en contra de la metrópoli, porque ésta no ha realizado una acción austera y protectora, como era su deber. Señala algunas deficiencias que encuentra en diferentes capítulos del presupuesto, que estima insuficientes.

Termina diciendo que debiera explicarse una interpelación sobre este asunto.

El señor JAEN interviene rogando al ministro que procure armonizar las distintas partidas del presupuesto con las

necesidades de la zona a que afecta.

(Entran los ministros de Agricultura e Instrucción).

Guerra del Río habla con representación personal, como nario; señala que los ciudadanos españoles de las colonias no tienen buena suerte con la República dice que al discutirse las Constituciones el último artículo, que hace referencia a ellos, fué aprobado precipitadamente. Dice que al igual que el presupuesto debe acabarse con cazar el hombre. Pasa a tratar de la guardia colonial que sale al bosque preguntando a quien encuentra dónde trabaja, y si no trabaja se le detiene y obliga a firmar un contrato. Pide que se encauce la emigración canaria hacia la Guinea, dando tierras para que los isleños puedan trabajar y desarrollar la colonización como la hicieron en América.

RAMOS, por la Comisión le contesta atacando burdamente la labor de los misioneros. Alude a informes oficiales referentes a reformas sanitarias y a la guardia colonial.

Se pasa a debate el presupuesto de ingresos generales.

AZOLA defiende un voto particular proponiendo la emisión de deuda por 500 millones.

SANTA CRUZ consume otro turno estimando al ministro demasiado optimista en la apreciación de los ingresos.

CARNER resume el debate general del presupuesto. Expresa su gratitud a todos los sectores de la Cámara por su colaboración reconociendo el buen propósito del ministro calificado de duro y tenaz.

Explica las razones que le obligaron a hacer este presupuesto. Dice que la República se encontró con un organismo estatal formado por otros. Los ministros dijeron como hallaron su departamento, y el pueblo que se hallaba sometido a todos los prejuicios y defectos de la falta de ciudadanía produjo la profunda crisis existente. Reitera el ofrecimiento de presentar una memoria detallada sobre la Hacienda. Adelanta un resumen que trata de diversas deudas públicas. Recuerda que los organismos autónomos de la dictadura fueron perjudicialísimos al Estado aparte de que el dinero que se necesitase para deudas y para los gastos de los ministros ascendió a 2.248 millones. Justifica las cifras consignadas para el empréstito. Dice que el impuesto sobre rentas es imposible acometerlo ahora. Acepta que los ingresos no son inmutables. Acepta las críticas contra el presupuesto y afirma que la situación económica es mejor de lo que se dice y que se ha aumentado en el último trimestre la producción nacional, añadiendo que las Cortes podrán prolongarse mientras realicen obra fecunda. Anuncia que estudiará la reorganización de los servicios aunque elogia la burocracia. Dice que la República, debe prepararse a ir al impuesto sobre la renta sin aceleramientos. Dice que este año se modificará el impuesto de utilidades y el sistema contributivo. Reconoce que el presupuesto no ha satisfecho a nadie ni al Gobierno.

Después de intervenir en la discusión varios diputados, queda aprobado el presupuesto de ingresos.

El Estatuto de Cataluña

Madrid, 31 (22'00)

Sigue reuniéndose la Comisión

Presidiendo el señor Besteiro se reunió de nuevo esta mañana la Comisión de Estatutos.

Al empezar la reunión el vocal catalán, señor Xirau, expresó el decidido propósito de los catalanes de mantener íntegramente el Estatuto, incluso el dictamen técnico de los catalanes en la parte económica. También solicitó que se determine si la Generalidad ha de tener Hacienda propia o no.

El señor Royo Villanova y otros vocales, hicieron notar a los vocales catalanes que partían del supuesto, que esti-

maban falso, de que el dictamen de la Comisión respetará íntegramente el Estatuto, siendo así que ya ha cercenado algunos servicios que se proyectaban atribuir a la Generalidad y que el dictamen hace desaparecer. Así resulta que se consignan cifras para el sostenimiento de servicios que no se mantendrán.

El diputado de la Agrupación al Servicio de la República, señor Irazo, dijo que era muy delicado otorgar íntegramente y en bloque algunos impuestos del Estado a la Generalidad, señalando que debe estudiarse en todo caso la transferencia parcial de servicios, aun que sea en grandes proporciones, por lo que se refiere al rendimiento de aquéllos.

El señor Royo Villanova expuso la creencia de que el traspaso a Cataluña del impuesto de la contribución territorial, había de encontrar cierta resistencia en el país.

También por otros vocales se advirtieron dos lagunas en el dictamen de los técnicos catalanes. Decían que se necesita saber por cuánto tendrá la contribución urbana de Barcelona el día que por caducar la ley de ensanche, que existe de contribución a muchos inmuebles, durante treinta años, revertirá al Estado, precisamente el año actual. También existe la laguna del aumento que experimentará esta contribución urbana al ser catastrada, pues actualmente no lo está.

El señor Bello expuso el criterio del Gobierno de que se active todo lo posible el estudio de este asunto, habilitando, si es preciso, los próximos días festivos para poder presentar el dictamen a la Mesa antes de las vacaciones, con objeto de que durante éstas puedan estudiarlo los diputados, con los asesoramiento técnicos necesarios que se procuran.

Los diputados especializados en materia económica a quienes se había requerido para el asesoramiento, se resisten a hacerlo.

En la reunión los señores Royo Villanova, Irazo y López Goicoechea coincidieron en la opinión de que no pueden hacerse traspasos en bloque, sino transferencias parciales, según cada servicio aconseje.

Los catalanes por su parte sostuvieron el punto de vista de que no puede existir autonomía sin hacienda ni impuestos propios.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 31 (22'00)

Castrovido, enfermo de gravedad

Ha sido operado por el doctor Sloker, de una hernia extrangulada, el diputado a Cortes don Roberto Castrovido.

Commemorando la fundación del Colegio de Abogados de Madrid

Comenzaron los actos organizados por el Colegio de Abogados de Madrid, para conmemorar el 31º aniversario de su fundación.

A las once y media de la mañana, se celebró un funeral en la iglesia de Santa Bárbara, en sufragio de los colegiados fallecidos.

El decano del mismo don Melquíades Aivarez, ocupó la presidencia acompañado de los diputados del Colegio don Eduardo Cobián, don Manuel Tercero, don Emilio Baseras, don Bautista Guerra, don Valentín Gamazo y el señor Bellver.

El templo se encontraba lleno de colegiados, entre los cuales figuraban casi todos los magistrados y los señores Bergamín, Del Moral, Vidal y Moya, Huerta Calopa Cuervo y otros.

DE PROVINCIAS

MÁLAGA

Motín en la Cárcel

Málaga. — Desde hace varios días, se encuentran en esta cárcel once detenidos extranjeros, los cuales desde el momento de ingresar declararon la huelga del hambre.

Ayer, poco después de las seis de la tarde, circuló el rumor de que en la cár-

cel se habían registrado sucesos graves.

Según las referencias obtenidas, llegada la hora del rancho, la población reclusa, que asciende a unos 250 individuos, comenzó a protestar en actitud violenta. Los reclusos hicieron prisioneros a los funcionarios de prisiones don Delfín Fernández y don Antonio Ginés, obligándoles a permanecer junto a ellos. Mientras, otros reclusos iban amontonando en el patio jergones y otros enseres, a los que prendieron fuego.

Acudió el director del establecimiento, quien convencido de que para dominar el tumulto sus esfuerzos eran inútiles, requirió el auxilio de la guardia exterior, al mismo tiempo que daba cuenta de lo que ocurría a las autoridades.

Inmediatamente se envió un piquete de soldados, para reforzar la guardia, y una sección de la guardia civil. También acudieron los bomberos, quienes desde los tejados comenzaron a combatir el incendio.

Como los reclusos no deponían su actitud y cuando se veían amenazados ponían delante a los oficiales de prisiones, se hicieron algunas descargas al aire para amedrentar a los revoltosos. Sin duda algunas balas rebotaron y alcanzaron al recluso Juan Molins Hidalgo (a) "Gordito", que sufrió una herida en el brazo derecho, de pronóstico menos grave, y otra leve en el muslo, quedando encamado en la enfermería.

Desde los primeros momentos acudieron a la cárcel todas las autoridades, el presidente de la Audiencia y el juez de guardia, que instruye el atestado correspondiente.

El tumulto quedó dominado por completo a las ocho de la noche.

Los presos políticos, que se hallan en departamento aislado, permanecieron tranquilos durante el desarrollo de los sucesos.

Los comunistas en Antequera

Málaga. — En Antequera tuvo efecto el entierro del comunista Povedano, muerto a consecuencia de las heridas recibidas que sufrió el lunes último. Los extremistas intentaron celebrar una manifestación, pero fueron disueltos por la guardia civil.

Más tarde quisieron penetrar violentamente en el cementerio, pero también impidió el intento la guardia civil.

Se ha descubierto que las tabernas llamadas "El puñado de cañas" y "La regola", eran centros comunistas y han sido clausuradas.

También se ha averiguado que un maestro de escuela propagaba entre sus alumnos el comunismo y enseñaba a los niños a cantar "La Internacional".

Durante el día de hoy se ha efectuado en Antequera la detención de seis comunistas.

SEVILLA

Hallazgo de 42 bombas.—Adame preconiza el asesinato como única fórmula para solucionar conflictos

Sevilla. — En la fábrica de la Unión Conservera han sido encontradas 42 bombas.

El Gobernador ha manifestado que durante una discusión que mantenían los obreros del ramo de la aguja sobre un conflicto que tienen planteado con los patronos, intervino indebidamente el comunista Adame quien aconsejó a los obreros y obreras que se valieran del asesinato como de la única solución para arreglar sus conflictos.

El Gobernador se ha lamentado de la intensa campaña extremista que se está realizando.

Casa Banqué

Cañon, 25

Radio, Gramófono, Portátiles, Máximas, Pianos y Música. Ventas al por mayor y al por menor.

Desde Barcelona

Los presos extranjeros intentan declarar la huelga del hambre
En la Prisión Celular se ha podido observar mayor número de precauciones que de ordinario.

Se dice que dichas precauciones obedecen a que los presos extranjeros recluidos en el establecimiento, han dicho que mañana pensaban iniciar la huelga del hambre, como protesta a los propósitos del Gobierno de expulsarlos.

Interesantes acuerdos del Ayuntamiento
En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento se acordó pedir al Gobierno que conceda la prórroga del presupuesto por tres meses.

Por 29 votos contra nueve se acordó también que, atendiendo a las razones de humanidad y liberalismo, el Ayuntamiento se dirija al Gobierno de la República suplicando sean reintegrados a sus casas todos los deportados a "Río de Oro".

El Director del Banco de Bilbao asesinado en el Paseo de Gracia.

Esta tarde, a las tres, en el Paseo de Gracia ha sido asesinado a tiros de revólver el director del Banco de Bilbao don Luis Pascual Torn, por don Guillermo Livesey Soler, exdirector de la Sucursal del mismo Banco en Tarrasa.

El agresor esperaba al señor Pascual al ir a la oficina, por antiguos sentimientos.

El agresor después de cometido el asesinato intentó suicidarse.

Palou y Garí

Barcelona, 31 marzo.

No se trata de un Obispo católico

Un diario local publicó anteayer un radiograma, fechado en Londres, que, en un país católico, puede llevar a la confusión. Según ese radio, "el Dr. David, Obispo de Liverpool" acaba de publicar un libro en el cual defiende la limitación de nacimientos, cosa que, como se sabe, pugna abiertamente con la doctrina católica.

Con decir que se apoya la rechazable tesis en el *Prayer book*, devocionario de la Iglesia oficial de Inglaterra, queda dicho que no se trata de un obispo católico sino de un obispo protestante. Que, pues, bien establecida la esencial diferencia.

Nota del Ministro de Obras Públicas

Sobre el problema de los ferroviarios
Ayer al mediodía, al recibir a los periodistas el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, facilitó la siguiente nota sobre el problema de los ferroviarios:

"Ni están ni han sido olvidadas las peticiones de los obreros ferroviarios en pro del mejoramiento de sus haberes. Muy pronto habrá de resolverse este problema.

El Gobierno agradece profundamente al Sindicato Nacional Ferroviario su conducta discreta, prudente, que permite abordar ahora este asunto con plena libertad. Ha sabido el Sindicato resistir ciertas presiones bajo las cuales hubiera sido enojoso y difícil resolver el problema. Pero limpio ya de pasiones el ambiente, espero que la solución no sea estorbada por ningún inconveniente. Se lo he manifestado a algunos ferroviarios, con quienes he hablado a lo largo de este viaje y lo repito hoy, públicamente, por medio de la Prensa".

Boletín religioso

HOY, DIA 1 ABRIL

San Venancio, obispo

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de Santa María Magdalena en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, por favores recibidos y en sufragio de varios difuntos.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, meditación, ejercicio y

reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Tedeum.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de los Sagrados Corazones dedicadas al glorioso fundador de los Mínimos San Francisco de Paula.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. Padre Rafael Juan Escandell, Misionero de los Sagrados Corazones y reserva de Su Divina Majestad.

SABADO, DIA 2

San Francisco de Paula, fundador y santa María Egipcíaca, penitente Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de los Sagrados Corazones dedicadas al glorioso fundador de los Mínimos San Francisco de Paula.

A las nueve Misa solemne y a continuación exposición del Santísimo.

Empiezan en la iglesia del Socorro en *Otras Cuarenta Horas* honra de la Anunciación de Nuestra Señora.

Exposición a las seis y media y a continuación misas rezadas.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

Visita

A Nuestra Señora de la Grada en la Catedral.

Mercado de Inca

Almendrón (quintal) a 180 pesetas.

Trigo (cuartera) a 36'50.

Candeal, a 37'50

Cebada del país a 21

Cebada forastera a 21.

Avena del país a 16'50

Avena forastera a 16'50.

Habas para cocer, viejas, a 42.

Habas ordinarias, viejas a 39

Habas para ganados, nuevas a 38

Maíz, a 46

Inca, 31 marzo 1932

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Sección de Perfumería

Nacional y Extranjera con exclusivas

En la iglesia de PP. Capuchinos

Cultos en honra de la Divina Pastora

He aquí el programa de los solemnes cultos que la Venerable Orden Tercera establecida en la iglesia de los Padres Capuchinos de Palma, dedica a la Madre del Buen Pastor, del 2 al 10 de abril del presente año:

Solemne Novena:

Empezará mañana sábado, día 2. Por la mañana en la Misa de siete y media y por la tarde, a las seis y media, bajo el siguiente orden: Rosario, ejercicio de la Novena, sermón, Salve y veneración de la Imagen.

Cuarenta Horas:

Tendrán lugar los días 8, 9 y 10 en sufragio de la terciaria doña Juana Llanderal Brondo (q e p d).

De los sermones está encargado el Rdo. señor don José Font y Arbós, Notario de la Curia Eclesiástica.

La parte musical va a cargo del coro de la Venerable Orden Tercera recientemente reorganizado.

Nota: Los días de la Novena (mañana y tarde) serán aplicados a intención de los devotos que entreguen limosnas a este objeto.

Billar Club Mallorca

Café Born

Hemos recibido las siguientes líneas: Está resultando un verdadero éxito, la organización del próximo Campeonato —1932— cuyas bases se hallan ya expuestas en la tablilla del Club.

Se comunica a todos los socios que el plazo para la inscripción se cerrará rigurosamente el día 4 de abril a las ocho de la noche.

Es realmente notable el interés demostrado por las principales Casas Comerciales, que con sus valiosos regalos para Premios, van contribuyendo de un modo extraordinario al éxito que el simpático Club se ha propuesto con este Campeonato que organiza para celebrar el primer aniversario de su fundación.

Además de los regalos publicados hace unos días, se han recibido los siguientes:

Don Antonio Buades, un juego pitillera cenicero.

Coimado Parisián, una copa.

Cerveza "Moritz", una copa.

Don Salvador Picó "Vins d'Or", una ánfora.

Martini y Rossi "Vermouth" una copa.

Don Luis J Cardell "Carbones", una copa.

Vicente Rosselló, S. A. "Confitería", una pitillera de plata

Hijos de J. Esteva "Confitería" una caja de bombones.

Don Francisco Canet, "chocolates" una petaca

Dichos objetos son preciosos y como los anteriores, llevan también una inscripción con el motivo y nombre de los donantes.

Seguiremos publicando la nota de otros muchos Premios ofrecidos, a medida que se vayan recibiendo.—La Junta Directiva

Notas de Sociedad

DE VIAJE

Para Barcelona salieron anoche en el "Ciudad de Barcelona" don Martín Castaño, don Luis Guarro, don José María Pujades y don Jaime Casanellas.

Para Mahón salieron anoche, en el "Bellver" don Miguel Ripoll, don Angel mez, don Federico Aspíaza y don Pascual Hancha.

En el "Ciudad de Palma" han llegado hoy de Barcelona don Rafael Lloriu y señora, el oficial de Telégrafos don R. Clar, don B. Cabot y señora, don Fausto Gambarre y señora, don Tomás Ferrer y don Luis Gumer y señora.

FALLECIMIENTO

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido doña Juana M. Llabrés Vrd, Vda. de don Francisco Durán.

Muy sentida ha sido su muerte por cuantos conocían a la bondadosa finada.

Reciban sus hijos don Juan, doña Catalina y doña Francisca y su hijo político don Guillermo Verd, nuestro pésame.

Caja de Ahorros

Sorteo de libretas

En el sorteo celebrado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares resultaron premiadas las libretas señaladas con los números siguientes:

2096	5464	6222	6602	6844	9134
10187	10598	10645	10872	11319	11922
11943	12015	12125	12754	13248	14298
14472	14510	14577	15134	16784	17415
17465	18049	18361	18603	8708	19098
20630	20874	20892	21023	21992	23675
23823	24189	24466	4555	4835	25309
25405	26101	26182	29215	29402	29566
29585	29597	30208	30211	30369	30552
31019	31049	31455	31904	32060	32204
32744	33184	33353	33403	33410	33464
33663	33832	34412	34818	34885	36493
36919	37249	37463	37512	28002	38029
38047	38298	39276	39749	39760	39869
40030	40074	40639	40780	40996	41309
42028	42377	42377	42643	43099	43710
43887	44246	44472	44674	44835	45125
45223	45603	45929	45954	46113	46379
46539	46554	46627	47307	47727	48403
48498	49160	49292	49318	49611	49730
49736	50038	50273	50697	50698	50833
51289	51460	51026	51760	52293	52328
52362	52453	52673	52878	52991	53084
53211	53567	53946	54167	54290	54348
54374	54710	55004	55023	55423	55730
56180	56327	56524	56538	56735	56965
57098	57117	57596	57649	57816	57856
57918	58004	58113	58657	58785	58786
59007	59083	59324	59353	59351	10048
32440	32481	41887	41887	41887	41887

De conformidad con las bases estable-

"El Rotarismo,"

Interesante y documentado folleto de 46 páginas conteniendo los artículos publicados en "Correo de Mallorca" por Sch.

Precio: 50 céntimos

De venta: Imprenta "La Esperanza", Lonjeta, 11.

cidas el premio de trescientas pesetas se adjudicó a la libreta n.º 53.084, el de doscientas a la libreta n.º 50.038 y el de cien a la libreta n.º 10.872. Las distantes libretas obtuvieron un premio de veinticinco pesetas.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 31 de Marzo de 1932

Valores del Estado.

Interior 4 ^o	63'65
Exterior.	75'00
Amortizable 3 ^o	00'00
Amortizable 4 ^o	00'00
Amortizable 5 ^o 1926	86'25
Amortizable 5 ^o 1927 (con impuestos)	76'25
Amortizable 5 ^o (libre).	91'20
Amortizable 5 ^o 1917	00'00
<i>Extranjeras</i>	
Acciones Banco de España	512'00
Arrendataria de Tabaco	194'00
Acciones Banco Hispano Americano.	000'00
Azúcares preferentes.	00'00
Ordinarios.	00'00
Cédulas Banco Hipotec. ^o 4 ^o	00'00
5 ^o	00'00
6 ^o	00'00
<i>Monedas</i>	
Francos.	215
Libras.	50'60
Dólares.	13'27
Liras.	00'00
Francos suizos	000'00
Pesos argentinos	3'44
Marcos oro.	3'10

Grandiosa procesión en Murcia

5000 mujeres y 2000 hombres
Murcia. — Se ha celebrado la anunciada procesión en honor de la Virgen de Fuensanta, patrona de la ciudad.

La imagen ha sido objeto de grandes aclamaciones.

Acompañándola con velas encendidas iban 5000 mujeres y 2000 hombres.

La actitud de Lerroux

Hablará cuando quiera y como quiera

Acercas de la reunión que esta tarde celebrará la minoría radical, el señor Lerroux ha manifestado que él expondrá sus puntos de vista sobre la reforma agraria.

Añadió que hablarán de sí es oportuno tomar determinadas actitudes.

Respecto del discurso que él pronunciará en las Cortes, dijo que hablará cuando quiera y como quiera.

"Ahora — afirmó — no es oportuno".

El banquete de "El Debate,"

Se celebrará el domingo

El banquete con que los amigos de "El Debate" obsequian al personal de este periódico con motivo de habersele levantado la suspensión, se celebrará el domingo próximo.

Al final del banquete hablarán los señores Sáinz Terreros, Marqués de Quintanar, Luca de Tena, Gil Robles, Goycoechea y Herrera, director de "El Debate".

Víctima de un accidente de aviación

Hallazgo del cadáver del aviador Regnier

Damascos. — Ha sido hallado, bajo los restos del avión, el cadáver del aviador francés Regnier.

También han sido hallados los cadáveres de los mecánicos.

Cierre de teatros

Contra el aumento de gravámenes

Bilbao. — Han sido cerrados los teatros y demás salas de espectáculos como protesta contra el aumento de gravámenes que ha comenzado a regir.

LA CARTUJA

PRECIOS BARATOS

mire los escaparates

LUISA RUIZ DE POVEDA

Profesora de piano

Uetam-39

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se advierte a quienes pueda interesar que, a partir del próximo día 1 de Abril, quedan suprimidos todos los billetes gratuitos en forma de pases, cupones o autorizaciones con rebaja de precio tenía concedidos esta Compañía para el corriente año.

Palma, 29 de Marzo de 19032 — La Dirección.

CASA MATONS

Manteles, Servilletas.

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Abril de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor «Cristóbal Colón», saldrá salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de abril de Gijón el 23 y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de abril de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Arnós», saldrá de Barcelona el 5 de abril de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Mayo.

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de abril de Valencia el 26 de Málaga el 27 de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de abril de Valencia el 26 de Málaga el 27 de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.-Situada en el centro de la Ciudad.-Salones de piano, lectura etc.-Reformada recientemente.-Teléfonos en todas las habitaciones.-Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro--Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.--Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.--Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

S. LLOMPART, abogado, no acepta más de 5 alumnos de la Facultad de Derecho.

LLOMPART - VIDAL siguen preparando para la Escuela de Policía Española Próxima convocatoria

Montesión, 53



Depósito de Ataúdes y AGENCIA FUNERARIA

Regentada por el antiguo y conocido empleado Sr. Llabrés y propietario de la misma el maestro carpintero Francisco Murci Company, calle del Sindicato 181 (Palma).

Ataúdes económicos de todas clases

Servicio de día y noche--SINDICATO, 181.

FÍJESE EN LA ETIQUETA



El eficazmente lo han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Siempre Vd. tiene el la etiqueta lleva las inscripciones: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Portland Artificial "Landfort,"
Grapier-Portland "Valcarca,"
de la Fábrica de Cementos Valcarca

José Fradera
ROCALLA

Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canales indestructibles que no oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para agua. Depósitos para water, muy económicos. Tubos para conducción de aguas. Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles. Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno. Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo. desde 0'50 a 3 Ptas. Todos inertados. OLIVOS ARBEQUINES.--El más resistente a las sequias, y el que produce más y mejor aceite.

Agente en Baleares

Alfredo Llompart

Avenida Alejandro Rosselló, 14

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el maravilloso UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y burbujas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'50 pesetas.--Farmacia correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Palma San Ildefonso, y Madrid.

Aceites de Oliva

Hago saber a mis clientes y al público en general los siguientes precios:
Extra 2'20
Fino 2'10
Corriente 2'00
Calle de la Merced, 43.
Se sirve a domicilio

Cámaras de seguridad

Son para el automovilista las Cámaras Campos que no se deshinchan nunca por pinchazos que reciban, y conservan los neumáticos indefinidamente. Pedid demostraciones en depósito exclusivo:
Industria Velocipédica Balear
Avda. Alejandro Rosselló, 77

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME 1
Sacristales: Merced, 8 -- San Blas, 10
votara, 58 -- Desamparada, 8

Taller de carrocerías

Estos nuevos talleres, construyen coches se dan a bajo precio, trabajo sumamente esmerado. Especialidad en guardabarros de todas clases. Se garantizan todos los trabajos.
Marqués Fuensanta, 90.

Se enseña

corte y confección ropa blanca, bordar a máquina y labores. Informes de 10 a 1, calle Archiduque Luis Salvador, 72 1°.

RECORDATORIOS DE DEFUNCION
Impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, fototipia, y fotografiado desde CINCO A TREINTA PTAS. CERN

FECHADOR



a puño con rnedas de goma tamaño corriente

Pesetas 1'50 uno.

Casa Codina

UNION, 8 PALMA

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

XXXI Congreso Eucarístico Internacional en Dublín

Este Congreso se celebrará en Dublín (Inglaterra) en los días 2 a 26 del próximo mes de Junio.

Para formarse idea del entusiasmo que este Congreso ha despertado en todo el orden católico bastará con decir que se espera reunir en Dublín un millón de congresistas, entre los cuales habrá representación de todas las naciones.

El director del Apostolado de la oración ha resuelto que la intención general del mes de mayo próximo sea "El éxito del Congreso Eucarístico Internacional de Dublín".

Como preparación para el Congreso se ha organizado una cruzada de oraciones y de actos religiosos a fin de implorar del Altísimo un completo éxito de esta nueva manifestación de la fe católica; los ofrecimientos ya recibidos pasan de los 140 millones.

El Comité local presidido por M. O'Keill viene ocupándose, desde hace más de un año, de la organización del Congreso con actividad prodigiosa e inusitada constancia, no olvidando el menor detalle para el mejor esplendor de los actos religiosos y para comodidad de los congresistas.

La llegada a Dublín del Cardenal Legado de Su Santidad tendrá lugar en la tarde del lunes 20 de junio del presente año.

Después de este recibimiento, el Cardenal se dirigirá a la Catedral donde se rá cumplimentado por el Arzobispo de Dublín, el Comité permanente de los Cardenales y demás Prelados que concurrirán al Congreso, cuyo número excederá de 164, pues a éste alcanza ya el de los que hasta el día tienen anunciado su propósito de asistir a aquel.

Mr. T. Moiaighan, ingeniero jefe de los servicios telegráficos de Irlanda, se ha encargado de dirigir la instalación de los altavoces precisos (más de doscientos) para que los discursos y los cánticos religiosos puedan ser perfectamente oídos por todos los congresistas, incluso aquellos que, al no tener cabida en los locales o templos donde se celebren los actos, hayan de estacionarse en sus inmediaciones.

El día de la procesión de clausura del Congreso la instalación de los altavoces se hará en forma tal que todos los concurrentes puedan entonar, al unísono, los cánticos religiosos iniciados y dirigidos por una masa coral establecida en lugar conveniente.

Esto no obstante, dicha instalación se ha estudiado de manera que quienes, en cualquier momento, se hallen a menos de cien metros de distancia del Santísimo Sacramento sólo oían los del Clero y del coro a El inmediato. Pudiera decirse, no sin propiedad, que la Sagrada Hostia estará, durante todo el trayecto en una zona ambulante de silencio de cien metros de radio.

El 23 de junio es el día señalado para la celebración en Phoenix Park de una solemne misa de comunión general de los numerosísimos niños que a ella acudirán.

Todos ellos serán invitados a vestir con cierta uniformidad; las niñas con trajes y velos blancos y los niños con bandos, también blancos.

El Comité local del Congreso Eucarístico que ha de celebrarse en Dublín se propone señalar locales especiales para que los congresistas de cada nación puedan celebrar por separado sus reuniones.

Espera asimismo poder ofrecer a todos, o al menos a los que reúnan cierto número de congresistas, una iglesia para sus actos religiosos.

La insignia del Congreso será la cruz de Cong (ciudad antigua residencia de los reyes de Connaught) será dorada con inscripción esmalte azul; y para los niños plateada.

La bandera oficial será de fondo color azul oscuro, sobre el que se destacará la insignia del Congreso.

En obsequio de los congresistas el Director del Museo nacional de Irlanda ha resuelto que durante los días del Congreso pueda visitarse aquél hasta las ocho de la noche.

A fin de facilitar la concurrencia de quienes tengan fijada su residencia en los alrededores de Dublín a la misa de pontifical que el domingo, 26 de junio se celebrará en Phoenix Park, se ha resuelto definitivamente, que dé comienzo a la una en punto de la tarde.

Ante los insistentes ruegos de la Comisión organizadora del Congreso, la Real Academia de Irlanda ha autorizado el empleo en dicha misa de la campana o timbal de San Patricio, Apóstol de Irlanda. Esta campana, de la que ya se hace mención en el año 522, fué encontrada en la tumba del Santo y se conserva, desde su descubrimiento, en un estuche adornado con piedras preciosas: su traslado de la Academia a Phoenix Park se hará con toda clase de precauciones. Tal acuerdo ha sido acogido con gran entusiasmo en toda Irlanda, no sólo por el hecho en sí, sino por la oportunidad, ya que en este año de 1932 se celebra el decimoquinto centenario de la llegada de San Patricio a Irlanda.

Durante los días del Congreso, Dublín lucirá espléndidas iluminaciones, costeadas unas por el Gobierno irlandés y otras por el Ayuntamiento de Dublín.

En dichos días se utilizará en el franqueo de toda la correspondencia el sello especial que, para perpetuo recuerdo de este Congreso, ha creado el Gobierno.

El Arzobispo de Dublín se ha dirigido a todos los Prelados del orbe católico invitándoles a que asistan al XXXI Congreso Eucarístico Internacional que en Irlanda se celebrará en los días 22 a 26 de Junio del presente año.

A fines del pasado febrero había ya recibidas las siguientes contestaciones afirmativas: 28 de Irlanda, 28 de los EE. UU.; 28 de Gran Bretaña; 11 de Italia; 11 del Canadá; 11 de África; 10 de Francia; 8 de España; 4 de Bélgica; 3 de Checoslovaquia; 3 de Australia; 4 de la India; 3 de Hungría; 2 de Malta y una de cada una de las siguientes naciones: China, Servia, Yugoslavia, México, Holanda y Lituania. También acudirán los Obispos de Gibraltar, Trinidad, Dantzing e Islas Filipinas. Entre aquellos figuran el Cardenal Primado de Irlanda, el de New York, el de Weatminer, al de Paler-

mo, el de París y el de Malinas; y como siempre Mgr. Heylen, Obispo de Namur y Presidente del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales.

P. A.

De La Puebla

Hemos recibido la siguiente nota de la Alcaldía de La Puebla:

El Ayuntamiento de esta villa, queriendo patentizar el entusiasmo que reina en esta población y asociarse al júbilo que se respira estos días en toda la Isla con motivo de la venida del Excmo. señor Presidente de la República Española, ha acordado acudir el próximo viernes, invitando previamente a todo el vecindario, a la carretera de Alcudia para presenciar el paso de S. E. y saludarle si se digna detenerse un momento.

Se está levantando en aquel punto un arco que este pueblo dedica al primer Ciudadano de la Nación.

Para evitar las molestias que produce el polvo que los automóviles levantan a su paso por la carretera, el Ayuntamiento ha acordado también regalar el expresado viernes en todo el trayecto de la misma comprendido en el término municipal de esta villa.

30 de marzo de 1932.

De Manacor

Hemos recibido el siguiente bando del Alcalde - Presidente del Ilmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Manacor:

"Hago saber: — El Presidente de la República Española, el Excmo. señor don Niceto Alcalá Zamora, visitará en breve nuestra ciudad. Podrá ésta enorgullecerse de ser una de las primeras de España que se honrará con la presencia del primer Magistrado español. A tan alto honor hay que corresponder, rindiendo entusiasta homenaje de admiración y respecto al representante de la Patria. El pueblo de Manacor, siempre respetuoso con las instituciones, ha sabido en todo momento mostrarse digno en la exteriorización de sus sentimientos patrios y en especial cuando se ha tratado de hacer gala de su habitual hospitalidad para las personas que a aquellas representaron y cabe esperar de su idalgua y nobleza, en esta ocasión, que sabrá comportarse con igual dignidad ante el representante del nuevo régimen republicano, con tanto entusiasmo recibido el 14 de abril de 1931.

Por encima de los ideales políticos y de sus luchas, está la Patria de la que todos somos hijos, representada por el

Jefe del Estado, ante el cual, si verdaderamente amamos a aquélla y anhelamos su grandeza y prosperidad, fuerza es rendir acatamiento y ofrendarle nuestros sentimientos y respetos ya que tal ofrenda la hacemos en definitiva a la Patria y la Patria es de todos.

La visita del Presidente está anunciada para el día 2 del próximo abril por la tarde, entrando en la Ciudad por la calle de Artá y dirigiéndose al Ayuntamiento, donde tendrá lugar una recepción popular, terminada la cual y siguiendo la calle de Muntaner y Plaza de la Libertad se dirigirá hacia la carretera de Palma.

Esta Alcaldía invita al vecindario a asociarse al recibimiento del Ilustre Viajero, y a acudir a la recepción que queda proyectada a la vez que espera del patriotismo de los vecinos de las calles por donde ha de pasar la comitiva, sabrán manifestar sus sentimientos, colocando en la fachada de sus casas la bandera tricolor, símbolo de la nueva España Republicana.

Ciudadanos. — Así lo espera vuestro Alcalde que, fiado en vuestra cultura y en vuestro amor a la Patria, está seguro de no ver defraudadas sus esperanzas al objeto de que el ilustre Huésped pueda recoger el latido de vuestro corazón, siempre noble, elevado y patriótico.

Manacor, 24 de marzo de 1932. — El Alcalde, Antonio Amer".

Escuela de Comercio

En el tablón de anuncios de la Escuela de Comercio se halla expuesto el anuncio de matrícula ordinaria no oficial para los alumnos que quieran examinarse en el próximo mes de junio.

Sueltos y noticias

Aviso

En virtud de disposición Ministerial del 26 actual, inserta en la "Gaceta" 27 del mismo, se prorroga la validez de los pases y billetes de libre circulación expedidos por esta Compañía, interin el Excmo. señor Ministro de Obras Públicas resuelva acerca de los mismos, según la que queda en suspenso la Orden Ministerial del 28 ppto., invalidando dichos pases y billetes de libre circulación a partir del 1.º de Abril próximo.

Sóller, 30 marzo.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

HORARIO DE TRENES

Palma a Inca a las 7'5, 8, 8'25, 13'45, 14'35, 14'45 y 18'30 (1).

Inca a Palma a las 5'5, 7'48, 8'43, 11'30, 12'57, 17 y 18'19.

Palma a Manacor a las 8, 14'35 y 18'30 (1).

Manacor a Palma a las 7'42 y 17'15

Palma a Artá a las 8 y 14'35.

Artá a Palma a las 6'50 y 16.

Palma a Felanitx a las 8'25, 14'15 y 18'30 (1).

Felanitx a Palma a las 6'45, 11'30 (2), 11'50 (3), y 17'15.

Palma a La Puebla a las 8'25, 14'40 y 18'30 (1).

La Puebla a Palma a las 7, 12'15 y 17'15.

Palma a Santanyí a las 7'55, 14'40 y 18'25 (4).

Santanyí a Palma a las 6'40, 12'10 (5) y 17'20.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(2) Circula los lunes y jueves.

(3) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(4) Circula los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados hasta Lluch mayor, los jueves hasta Santanyí y los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos.

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 42

Secretaría

De 8'30 a 13. Los días laborables.

De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

Giro postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes, de 9 a 21'30 y de 17 a 19.

Martes, jueves, viernes y sábados, de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

Paquetes postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 1 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

Lista de Correos

Por la mañana. Todos los días de 17 a 18'30.

Entrega de impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 11 a 13.

Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana. De 8'30 a 13'30.

Por la tarde. Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas. Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

CASA MATOES

Camisería, Corbatería.



LA ESPERANZA
- : - IMPRENTA - : -

Libros, Revistas,
Recordatorios, Sobres,
Programas,
Cartas, Facturas,
Talonarios,
Impresos de toda clase

Los encargos urgentes
se entregan a las 6 horas

Tipos y viñetas modernos
para bellos impresos

Rápida impresión
de papel Manila y Celulosa

Precios económicos

Imprenta LA ESPERANZA
Lonjeta, 11 y 13 y Reus, 12 y 16
— Teléfono 1-6-4-5 —
PALMA DE MALLORCA

La visita del Presidente de la República

(Viene de la 1.ª página)

minada la visita, se dirigió al Hotel Mediterráneo donde debía efectuarse el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento.

BANQUETE DEL AYUNTAMIENTO

A las dos de la tarde, hora anunciada se celebró en el "Hotel Mediterráneo" el banquete que el Ayuntamiento de Palma ofrecía al Presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Al entrar el Presidente y acompañantes en el magnífico comedor del hotel, el quinteto dirigido por el Mtro. Miralles, tocó el himno nacional.

Tocado el himno las señoras extranjeras que en buen número se hallaban en el comedor aplaudieron al señor Alcalá Zamora constando éste cariñosamente a sus saludos.

Ocupó la presidencia el señor Alcalá sentando a su derecha al Alcalde de Palma, señor Villalonga y Fábregues; al Ministro de Obras Públicas, señor Prieto; al Secretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra; Comandante General, señor Núñez de Prado; Presidente de la Audiencia, señor Gil de Tejada; Director de la Agencia Fabra, señor Amato, De legado de Hacienda, señor Aroca Motilla; Comandante de Marina, señor Domínguez y a su izquierda al Ministro de Marina, señor Giral; Gobernador Civil, señor Manent; Comandante del "Almirante Cervera"; Fiscal de la República, señor Maceres; Presidente de la Diputación y Diputado a Cortes don Francisco Juliá y los Diputados a Cortes, señores Jaume, Canet y Carreras.

Asistieron también al banquete la mayoría de los concejales del Ayuntamiento de Palma, periodistas que acompañan al Presidente en su viaje y representantes de los diarios de esta ciudad.

El menú excelentemente servido, fué el siguiente: Entremeses modernos a la Rusa — Timbal de Macarrones — Filetes de Ave Piamontesa — Langosta a la Americana — Voulauvent de Legumbres — Galantina de Pava trufada — Huevos Hilados — Gató Merengado a la Italiana — Helado Turrón Mediterráneo — Corbeille de Fruits — Café Moka y Cigarros — Vinos: Manzanilla, Riscal, Diamante, Champagne Codorniu, Rancio Binisalem, licores Extra.

Terminado el banquete el Presidente salió a la terraza del hotel ponderando el magnífico paisaje que desde allí se contempla.

En la terraza el Presidente fué saludado por el republicano más viejo de nuestra ciudad don Juan Rullán Frau quien estrechó su mano visiblemente emocionado.

Durante el banquete y de esta escena se sacaron algunas fotografías.

LA EXCURSION A VALLDEMOSA, DEYA Y SOLLER.— EN SOLLER EL RECIBIMIENTO FUE ENTUSIASTA.

Terminado el banquete, a las cuatro y cuarto, el Presidente y séquito salieron del hotel para efectuar la excursión por la famosa vuelta de Valldemosa, Deyá y Sóller.

La comitiva llegó a Valldemosa a las cinco menos cuarto siendo recibido el Presidente, a la entrada del pueblo por el Alcalde, señor Pons; juez municipal, señor Fiol; capitán de la Guardia civil, señor Blanco; secretario del Ayuntamiento, señor Vidal; comisión de concejales y otras autoridades locales.

El Presidente, a pie, marchó a la Casa Consistorial, donde en el salón de sesiones le fué ofrecido por el Alcalde en nombre del Ayuntamiento un lunch.

Terminado el lunch el Presidente desde el balcón saludó con breves frases a los que le aplaudieron saliendo después a recorrer las calles del trayecto hasta la carretera que estaban adornadas con banderas republicanas y mallorquinas.

A la entrada de la calle principal se había colocado un artístico arco de triunfo con expresiva dedicatoria al Presidente. Durante el trayecto el Presidente fué

objeto de grandes aplausos y vivas que redoblaron al tomar su auto para proseguir la excursión.

Antes de abandonar Valldemosa dos niños, hijas de los señores Darder y Quetglas, le entregaron dos magníficos ramos de flores.

También fué saludado Su Excelencia, por dos señoras extranjeras Madames René Hoehardz y Suzy de Sartause, ambas de París, con quienes el Presidente conversó, en francés, afablemente.

Le saludó también el Párroco de Valldemosa Rdo. don Juan Mir.

Poco después en medio de los vítores salía la comitiva para Deyá.

En Deyá le recibieron igualmente las autoridades locales.

Allí al igual que en Valldemosa a la entrada del pueblo se había colocado un arco de triunfo con expresiva dedicatoria.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un lunch, servido por las bellas señoritas locales Isabel Mas, Francisca Oliver, Francisca Bauzá, María Oliver, Antonia Coll, Rosa Rubí y Magdalena Gamundí todas ellas ricamente ataviadas con traje de payesa.

Hicieron los honores, al Presidente, el alcalde señor Mas y los concejales señores Ripoll, Bauzá, Salas, Marcús, Vives y Deyá.

El Presidente al despedirse y agradecer las atenciones que se le habían dispensado estrechó la mano de las bellas señoritas que le habían servido el lunch.

En Sóller se tributó al Presidente espléndido y entusiasta recibimiento.

A la entrada de la ciudad el Presidente fué recibido por el Alcalde, señor Mayol y por los concejales señores Rullán y Mayol y el secretario de la Corporación señor Marqués.

Después de los saludos de rúbrica la comitiva se dirigió al "Hotel Costa Brava", donde el Ayuntamiento de Sóller había preparado un "lunch" en honor del señor Alcalá Zamora, quien ocupó la presidencia acompañado del Alcalde señor Mayol, Ministros señores Prieto y Giral y autoridades de la provincia.

Asistieron al lunch además de las autoridades de Sóller y comitiva del Presidente distinguidas señoras y señoritas de aquella ciudad.

Durante el lunch fué presentada a Su Excelencia la distinguida señora Mayol de Marqués, en cuyo auto el Presidente efectuó ayer la excursión.

Terminado el lunch el Presidente y acompañantes marcharon al Ayuntamiento.

La plaza del Consistorio había sido magníficamente adornada e iluminada llegando su iluminación hasta la estación del Ferrocarril.

La iluminación hecha a base de bombillas con los colores de la bandera nacional era de un gran efecto.

En la Casa Consistorial el Presidente saludó a las autoridades, con las cuales se encontraba el Excmo. señor Obispo de Huesca, Padre Colom, con quien Su Excelencia cambió afectuosas frases.

Ante los grandes aplausos de la multitud le tributaba, desde la plaza, el Presidente muy satisfecho del recibimiento que se le había hecho dirigió breves frases al pueblo ensalzando la belleza de los paisajes contemplados y la espléndida naturaleza de Mallorca; antes estas bellezas —dijo— que superan a todo cuanto puede concebir el hombre no manda y se somete.

Excitó al pueblo a ayudar a los gobernantes y agradeció el recibimiento que se le había tributado.

El parlamento del señor Alcalá Zamora fué acogido con una gran salva de aplausos y entusiastas vivas.

Desde el Consistorio se dirigió a la estación del Ferrocarril, desde donde, en tren, debía emprender su regreso a Palma.

En la estación fué cumplimentado por el Director Gerente del Ferrocarril señor Estades y poco después, en medio de las aclamaciones del pueblo, partió el tren para esta ciudad mostrándose el señor

Presidente y acompañantes muy satisfechos del recibimiento tributado y excursión realizada.

El tren a su regreso y antes de perder de vista la ciudad de Sóller paró en el "Pujol d'En Banyà" breves minutos contemplándose la magnífica vista de la ciudad iluminada, desde la cual se despedía el Presidente con el espectáculo de unos fuegos artificiales.

EN BUÑOLA.—LLEGADA A PALMA

Al paso del tren por Buñola, donde el vecindario estaba en la estación presidido por el Alcalde señor Rosselló y autoridades, el Presidente ante las aclamaciones del público bajó a la estación saludando afectuosamente a los que allí habían acudido a cumplimentarle.

Poco después salía nuevamente el tren para nuestra ciudad, saludando el señor Alcalá Zamora, afectuosamente, a cuantos allí habían acudido para saludarle.

A las ocho llegaba el tren presidencial a Palma.

El Presidente al despedirse de don Jerónimo Estades le expresó su agradecimiento por todas las atenciones recibidas.

El señor Alcalá Zamora y acompañantes mostraban su satisfacción por la excursión realizada.

CONCIERTO EN LA PLAZA DE CORT.— EL SEÑOR ALCALA ZAMORA EN EL AYUNTAMIENTO

A las siete y media conforme estaba anunciado se celebró el concierto en la Plaza de Cort en el que tomaron parte el "Orfeo Mallorquí", "Orfeo Republicano del 6 distrito", "Orfeo La Protectora", "Agrupación Artística Federal del 7 distrito" y "Orfeo Republicano Balear" viéndose la plaza concurridísima.

A las ocho y cuarto, de regreso de su excursión a Sóller pasó el Presidente por la plaza de Cort siendo su presencia acogida con grandes aplausos.

El Presidente se asomó al balcón de la Casa Consistorial cantando los Orfeones el "Gloria a España" de Clavé.

Seguidamente el Presidente marchó al "Almirante Cervera" donde cenó con los ministros, comandante del buque y séquito.

A la cena, invitado por el Presidente asistió un representante de la prensa madrileña.

FUNCION DE GALA EN EL TEATRO PRINCIPAL

Anoche en el Teatro Principal se celebró la función de gala, cantándose "La Favorita".

La sala presentaba brillantísimo aspecto, registrándose un lleno completo, asistiendo la mayoría de los caballeros de "smoking" cuya severidad contrastaba con las toaletas de las damas que asistieron, notándose en el patio gran número de señoras y señoritas extranjeras. En un palco llamaban la atención las cinco señoritas vestidas típicamente de payesas.

El teatro estaba adornado con banderas nacionales y mallorquinas y con los tres palcos centrales del primer piso se formó el palco presidencial, adornado sobriamente.

En el segundo intermedio apareció en el palco S. E. el señor Alcalá Zamora acompañado de los ministros señores Giral y Prieto, Alcalde de Palma, Gobernador y demás personalidades de su séquito, ejecutando la orquesta el himno nacional, mientras la concurrencia aplaudía. El Presidente, con sus acompañantes estuvo en el teatro hasta terminar la función, en que se repitió el himno, siendo aplaudido así como al subir al auto y marchar a descansar.

La interpretación de la ópera fué discreta por parte de todos. El tenor Hipólito Lázaro, que el día anterior había cantado entregando cuanto tiene sin fatigarse, ayer tocó las consecuencias, y, aunque de su parte puso sus mejores deseos, la voz no respondió.

Esta con el cansancio perdió la ducibilidad, y, naturalmente, aunque él sentía la voz no expresaba el sentimiento. En donde mejor estuvo fué en la romanza del primer acto, siendo aplaudido con entu-



D.ª Juana María Llabrés y Verd
Viuda de Francisco Durán
Ha fallecido
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.

Sus hijos Juan, Catalina y Francisco, hijo político Guillermo Verd, hijas políticas, nietos, hermanos ausentes, hermanas presentes y ausentes, hermanos políticos y hermanas políticas, sobrinos y demás parientes al comunicar a sus conocidos tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se celebrará esta tarde a las seis en la parroquia de San Miguel y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

El lunes se celebrará un turno de misas en la parroquia de San Miguel de 8'30 a 11'

Casa mortuoria: San Miguel 126.

siasmo. En el "Spirto gentil" lo fué corrientemente así como al finalizar la obra.

La señora Rossini y los señores Fusté y Vela salieron airoso en el desempeño de sus partes, completando el conjunto la señorita Roca y el señor Gonzalo.

BUQUES ILUMINADOS

Anoche todos los vapores surtos en nuestro puerto lucían iluminaciones, ofreciendo hermoso aspecto.

EL CASTILLO DE BELLVER, ILUMINADO

Con motivo de la estancia del Presidente de la República, por las noches es iluminado por potentes focos eléctricos, colocados en los muros del foso, el Castillo de Bellver.

Muchísimas son las personas que desde las murallas, Mirador y muelle y otros sitios contemplan el fantástico efecto que produce.

Esta iluminación ha sido muy elogiada.

UN RUEGO

El Presidente de la Diputación, señor Juliá, ha recibido un telegrama de varios reclusos en el penal de Figueras, interesando interceda cerca de S. E. el Presidente de la República para que, con motivo del aniversario de la implantación del Régimen, se les conceda la libertad condicional, ruego que el señor Juliá ha acogido con gran cariño y transmitió hoy al señor Alcalá Zamora.

Los actos de hoy

VISITA A LA CATEDRAL.— SALIDA PARA FORMENTOR

Esta mañana, a las nueve y cuarto, ha desembarcado en la Consigna del muelle el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, acompañado de los Ministros señores Prieto y Giral y séquito.

En el muelle al saltar de la falúa, han sido recibidos por el Alcalde, Gobernador, Comandante militar y demás autoridades.

También estaban el Presidente de la Diputación señor Juliá y buen número de concejales.

Desde el muelle han marchado a la Catedral asomándose al Mirador contemplando el portal de nuestro templo que existe en dicho sitio, y bello panorama que desde el Mirador se divisa.

Luego el Presidente y acompañantes han entrado en la Catedral admirando su magnífica grandiosidad y esbeltez.

Al estar el Presidente bajo el púlpito ha sido cumplimentado por el Canónigo M. I. señor don Jaime Espases, quien le ha acompañado, subiendo al presbiterio.

Acompañado por los M. I. señores Espases y Garau, quien también ha saludado a S. E., entraron en la Sala Capitular.

El señor Alcalá Zamora se ha sentado en el histórico sillón llamado de Carlos V. sacándose algunas fotografías.

Luego ha visitado también el claustro interior.

Terminada su visita el señor Alcalá Zamora se ha despedido afectuosamente de dichos Capitulares, saliendo de la Catedral, con su séquito, a las nueve y media para efectuar su anunciada excursión a Inca, Pollensa y Formentor.

EL PRESIDENTE EN INCA.—LUNCH.—DISCURSO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

(Noticias recibidas por teléfono)

A las once, el Presidente y sus acompañantes han llegado a Inca. Un gran gentío les aguardaba. Una banda de música ha ejecutado el himno nacional.

El Presidente se ha dirigido a la Casa Consistorial, donde ha sido obsequiado con un lunch, en el cual no han faltado los clásicos *congrats*.

El Presidente ha pronunciado breve discurso. En el trayecto se veían muchas colgaduras.

Luego ha visitado también el claustro interior.

Terminada su visita el señor Alcalá Zamora se ha despedido afectuosamente de dichos Capitulares, saliendo de la Catedral, con su séquito, a las nueve y media para efectuar su anunciada excursión a Inca, Pollensa y Formentor.

EL PRESIDENTE EN INCA.—LUNCH.—DISCURSO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

(Noticias recibidas por teléfono)

A las once, el Presidente y sus acompañantes han llegado a Inca.

Un gran gentío les aguardaba. Una banda de música ha ejecutado el himno nacional.

El Presidente se ha dirigido a la Casa Consistorial, donde ha sido obsequiado con un lunch, en el cual no han faltado los clásicos *congrats*.

El Presidente ha pronunciado breve discurso.

En el trayecto se veían muchas colgaduras.

LLEGADA A POLLENSA

A las doce el Presidente y su séquito han llegado a Pollensa.

Al cerrar esta edición se celebra concurrida recepción en el Ayuntamiento.

PROGRAMAS PARA ESTA TARDE Y MAÑANA

Esta tarde el Presidente a su regreso de Formentor asistirá a las cuatro a las Carreras de Caballos en el Hipódromo de la "Sociedad Hípica de Mallorca" en honor del Presidente.

A las 17'30, Visita a los Monumentos Históricos y a algunas fábricas de la Ciudad.

A las 20, Concierto por la Banda Municipal en el Paseo del Borne.

A las 22, Vino de Honor en la Lonja dedicado a Su Excelencia por el "Gremio de Hoteleros y Sociedad de Camareros de Palma."

A las 22'30, Baile de Gala en el Círculo Mallorquín en honor del Presidente de la República.

Mañana regirá el siguiente programa:

A las 8, Excursión a las Cuevas de Artá.

A las 13, Almuerzo en Porto Cristo.

A las 15'15, Visita a las Cuevas del Drach (Manacor) y Concierto en el Lago Martel.

A las 16'45, salida para Petra, donde Su Excelencia visitará la casa en que nació Fray Junípero Serra, fundador de San Francisco de California.

A las 19'00, Bailes regionales en la Feria de Ramos y concierto por una banda de música.

A las 21'30, Comida ofrecida por la Excmo. Diputación Provincial a Su Excelencia el Presidente de la República, en el "Hotel Villa Victoria".

A las 22'30, Fuegos artificiales en la explanada del muelle y gran traca final.